

ZPRÁVY ZAHRANIČNĚ.

Telegrafická

Rakousko-Uhersko. — Vynálezce početných listků, ministerský rada prof. Herrman, navrhl poštovním úřadům ve Vídni, aby zavedena byla kombinace poštovního listku neb dopisu se službou telefonní neb telegrafní. Navrhuje, aby vydány byly zvláštní poštovní listky, které by byly dány na poštovním úřadě způsobem, ale obsah jejich aby byl adresátům poštovním prostředkem neb telegrafu zaslán. Vídeňská komora tuto novotu podporuje, neboť jest prý to nejlacinější způsob mezeru mezi dopisem a telegrafem vyplnit. — Rozhodujícím kruhům vídeňským nejsou prý nijak výtržnosti socialistické a protizákladní nepřijemné, poněvadž může se snadno státi, že naskytne se brzo příležitost, prohlásiti nad městem stav obželežení. — Rakousko posud nenechalo padnout záležitost hromadné vraždy Slováků v Hazletonu. Nejnověji nabídl Spojeným Státům, aby celá záležitost předložena byla mezinárodnímu smírčímu soudu, však strýček Sam odmítl a sice na tom základe, že prý není co rozhodovat, když již rozhodly soudy a uznaly, že šerif konal pouze jen svou povinnost. Odpověď tato vyvolala ve Vídni překvapení a sklamání, zvláště vzhledem k jednání kongresu míru, však dozrává se, že důvody, jimiž se odmítnutí kryje, nezavádají přitíhnutí k nepřátelství.

Německo. — V Berlíně postaven má býti americký chrám, na nějž jest již upsáno \$40,000. — Německá vláda vyšle na Karolinské ostrovy válečnou loď, jež úředně prohlásí panství německé nad těmito ostrovy, a vztýčí tam velkou německou vlajku. Válečnou loď provázeti bude jiný parník, jenž doveze na Karoliny výkonné úředníky. — Po celém Německu konají se pilné přípravy ku oslavě 115. narozenin německého básníka Goethe-a, připadající na den 28. srpna. Řada slavností zahájena bude ve středu v Duesseldorfu, kde otevřena bude Goetheova výstava. — Německé listy nepředpokládají gen. Otisovi na Filipínách žádného zdaru, i když poslána mu bude posila, o kterou žádá.

Španělsko. — Vojský soud, který vyšetřoval porážku španělského loďstva v zálivu santiagském, uznal admirála Cervera nevinným. Soudně stíhání budou pouze kapitáni Moren a pozvala je na čaj. Představování delegátek královně připadlo lady Aberdeenové.

Holandsko. — Královna Holandská Vilemina, uspořádala na počest delegátů na konferenci míru velký banket, při němž pronesla přípitek na zdraví všech panovníků. Při hostině seděl po pravé straně královny ruský delegát de Staal a po levé straně německý delegát hrabě Muenster.

Anglie. — Královna Viktorie přijala delegátky ženského kongresu ve Windsoru a pozvala je na čaj. Představování delegátek královně připadlo lady Aberdeenové.

Srbsko. — Král Milan vyznamenal majora Lukiče, který ho doprovázel v kočáře v době, kdy byl na Milana učiněn útok, povýšením na podplukovníka, při čemž mu udělil řád. Útočník, jenž střílel po králi, jest Bosňák a jmenně se jura Knězevič; týž tvrdí, že účastníky na přepadení jsou vynikající radikálové, mezi nimi i podplukovník Nikoliš, redaktor Zaušamovič, pastor Grurič a j. v. Grurič byl již v roce 1883 odsouzen k smrti, byl však Milanem omilostněn. Zatčeno bylo čtrnáct členů ústředního výboru radikálů, mezi nimiž nalezá se i bývalý předseda ministerstva Tauchanovič, který byl zatčen na udání, že bral podíl na útoku. Jiný bývalý předseda ministerstva, Pasič, byl dán pod policejní dohled. Útočník Knězevič, chtěje uniknouti svým pronásledovatelům, skočil do řeky Savy, která v Bělehradě ústí do Dunaje, byl však chyten a uvězněn.

Francie. — Emil Zola napsal dopis redakci new-yorského Worldu, v němž prohlašuje některé zprávy o něm pronesené za nepravdivé. O něm na př. se psalo, že bude psáti divadelní hru o Dreyfusovi, a že přijede do Ameriky, aby zde pořádal přednášky. Všecky tyto zprávy prohlašuje Zola za holé výmysly, jež nemají žádného základu. Co o záležitosti Dreyfusově pronesl,

na tom setrvává, a jest tomu rád, že hlas svůj pozvedl ve prospěch Dreyfusa, neboť prý vzbudil tím zájem o celý proces, čím zachráněn bude nevinný život. Jinak však nebude více o celé této záležitosti mluviti, dokud soud svůj ortel nad vězněm nevytkne. — O návštěvě německého císaře na francouzské lodi Ifigenie v Bergenách píše pařížský Figaro následovně: "Hlavní smysl telegramu císařova prezidentu Loubetovi budí zvláštní potěšení. Styky mezi berlínským a pařížským kabinetem jsou záduocf v zájmu kolonií. — Vojským guvernérem města Paříže byl jmenován generál Brugere na místě generála Zurlindena, jenž zůstane členem nejvyšší rady válečné. — Podplukovník Picquart odmítnul přijmouti čestný meč, který mu byl v Pešti nabídnut za hájení spravedlnosti v případě Dreyfusově. — New Yorský World uveřejňuje rozmluvu mezi Dreyfusem a Laborim, v níž prý první stěžoval si na ukrutné zacházení s ním se strany strážní v době jeho vězení na Dábově ostrově. Kdysi byl prý Dreyfus zachvácen horečkou, při čemž převrhl dřeván s vodou, začež za trest nebyla mu podána žádná voda po celých 24 hodin, takže žil prý div nešlel. Nad jeho lůžkem prý hořela po celou noc lampa, takže miliony tropického hmyzu obtěžovalo zajatého. Dreyfus prý vážně pomýšlel na samovraždu, když však se dověděl, že činí se kroky na jeho zachránění vzpružil prý poslední své síly, aby nepodlehł bídné smrti. — Major Marchand najde si vždy nějakou příležitost, aby mohl cestovati po Francii, kamkoli přijede, všude paradeje vojska a nebude do dlouho trvati, že znám bude osobně všem plukům francouzským. Význam toho ovšem je dalekosáhlý. — Pí. Dreyfusová zaplatila majitelce villy, paní Godardové za její používání po dobu svého pobytu v Rennes, \$1000.

Rusko. Velkokníže Jiří, bratr ruského cara, zemřel. Týž narozen byl 27. dubna 1871 a zdraví jeho bylo od let chatrné.

Kapsko. — Velké neštěstí událo se v Jagiro Fontein, kde mnoho tun země v diamantových polích zasypalo mnoho lidí, z nichž mnozí přišli o život a značný počet lidí jest poraněn. Šestnáct osob se pohřešuje. Zabitými jsou povětšinou Australané.

Transvaal. — Zemská rada po celodenním zasedání v sobotu usnesla se zvoliti pětičlenný výbor, jenž by navrhl výsadu reformní předlohy. — Dále přijat byl radou zákon, aby všichni občané, od roku 1880 v Transvaalu uselí, obdrželi ihned plná práva politická, kdežto ostatní obdrželi je až po 7 letech.

Dobrodiní lidstva. Pan G. Pfof, učitel ve Wittlesay, Wis., praví o Dra. Petra Hoboku následovně: "Po léta užívali jsme Hoboko a léčivý olej v naší rotně a to s výsledky co nejvíce uspokojivými. Po léta odporučoval jsem je co dobrodiní lidstvu a vznešenou pravdu onoho výroku starých, "nízadným způsobem nemůže se člověk více Bohům přiblížit, než udělením zdraví lidstvu", jsem oceťoval. Prodává se spotřebitelům přímo majitelem, Dr. Petrem Fahrmeyem, 113—114 So. Hoynes Ave., Chicago, Ill.

Seznam hudebnin. K dostání za hotové v knihkupectví Pokroku Záp.

Česká veselost; sbírka pívdů, humorní ratiček zpěvů a scén pro dva tři i více hlasů s průvodem písní. Sbírá tuto, "vedlinu svého družu, můžeme vše odporučiti et. apokřím zábavním a ochotnickým, neboť obsahuje hojnost příhodných komických výstupů k zábavám, be sedám ad. Máme na skladě následující seřity:

2. Operace, komický trojzpěv pro 3 mužské hlasy \$1.00

7. Polka pro merlotiny čili brkačky; hudební žert pro 4 mužské hlasy, s průvodem písní. 50c.

9. Roznáščí kultury, komické duetto pro tenor a bas, s prův. písní. 80c

15. Bábří a Záducha, komické duetto pro nižší a vyšší hlas \$1.00.

Besední koncerty: sbírka původních skladeb, obsahující:

1. Pozdrav do vlasti, píseň na slov. Bol. Jablonského, pro seřet upravil V. Soula, (z Clevelandu O.) Cena partitury i hlasů \$1.00

2. Šumavský trojlístek, hudební žert pro 2 klarinetu a fagot. 50c

Kinder Klavier Schule, Vorübungen W. Schwartz; cena 80c.

Láska Pyšlivorova; komické duetto pro 3 tenory a prův. písní. \$1.25

Král Beludistánie All Kabul Kanda-har LXXII.; komická opereta. Cena partitury i textu \$1.25

4. Osmná píseň. (Hudba a píseň k nejnovějším tónům Elišky Foltkové, V. or. div. hr. sv. S.) \$1.25

ČEŠI V AMERICĚ.

Tělocvičná Jednota Sokol v Cedar Rapidsích zvolila v jedné z posledních svých schůzí desetičlenný výbor, jehož úkolem bude, všemi možnými čestnými prostředky zasazovati se o to, aby na tamních veřejných školách zaveden byl tělocvik. Jelikož ve školní radě tamní zasedají muži rozumní, předpokládá se, že výbor Sokola návrh svůj prosadí, k čemuž bylo by dlužno jim upřímně gratulovati.

Zvláštní štěstí má český klerk p. Vladislav Altman, jenž zaměstnán jest v střížním obchodě T. L. Harnetta v Racine. Onehdy přišla do obchodu jistá stará paní, vybrala si některé zboží a platila za ně starým, ošoupaným střížným dollarem. Pan Altman nejprve rozmýšlel se, zda-li má dollar přijmouti, pak ale sáhl do kapsy a vyměnil starý dollar za nový, tak aby obchodník, u něhož byl zaměstnán, neměl po případě obtíží s udáním starého dollaru. Záhy však objevil se, že onen starý dollar jest velmi vzácný, neboť jest ražen r. 1804, z kteréhož roku existují pouze 4 takové dollary. Altman jej poslal příbuzným do Chicaga a odtamtud mu oznámili, že dollar jest pravý a že jej prodá-li bohatému numismatikovi (sběrateli starých mincí) za \$1000. Nyní nastává otázka, komu ta mince, čili peníze za ní obdržené náležej, zda Altmanovi, aneb majiteli štoru. Majitel praví, že bylo povinností klerka podat obdržený dollar kasírovi, na místě si jej ponechat a dát za něj jiný dollar. Zdá se, že budou soudy muset rozhodnout tuto otázku. Nikdo onu staženku, jež onen dollar ve štoru udala, nezná.

Na severním pobřeží ostrova Kuby zakládá se nová česko-moravská osada a pět našinců z okresu Lavaca, v Texas, již tam pozemky či plantáže zakoupilo. Páda tamnější hodí se výborně k pěstování oranžů, citronů, kávy, tabáku atd. Pět akrů tamnější obděláné půdy přinese prý více užitku, nežli zde dobrá farma, obsahující 100 akrů půdy. Splátky jsou měsíční na tři léta; na hotovosti postačí od \$5 do \$10. Dobře odporučení, popisy a veškery podrobnosti podá L. W. Jelínek, v Hallettsville, Texas, jenž na požádání několika čelnějších obyvatelů tamního okresu vylizování záležitosti této pro zdejší i pro okolní okresy k vůli celku a jednotě na sebe převzal.

Účteník Nár. Hlav. Řádu Č. S. P. S., rozeslal úmrtní rozpočty pro měsíc červenec. Zemřelo 13 členů, jichž pozůstalým se zaplatí po \$1000 a dva členové, jichž pozůstalým vyplatí po \$750. Mimo to zemřelo 7 manželek členů, kterým se vyplatí po \$250. Členů čítá jednota 9892, o 37 více než v předchozím měsíci.

Ve schůzi americké medicinské a psychologické společnosti, obývané v Astoria hotelu v New Yorku, předložil český lékař, dr. Aleš Hrdlička, pojednání o mozku Eskymáků. Polární cestovatel, poručík Peary, přivezl před časem šest Eskymáků ze severních končin do New Yorku, povětrnost zdejší jim ale rozhodně nesvědčila, neboť chřadli včáhledě a čtyři z nich zemřeli. Dr. Hrdlička prostudoval mozek jedné z těchto obětí vědy, Eskymáka Košana a praví na základě nabytých zkušeností: "Mozek Eskymáka je těžší a větší v celku, než průměrný mozek bělocha podobné složitosti. Ony díly mozku, v nichž nalézá se střediska smyslu: sluchu, vidu a čichu, jsou mnohem více vyvinuty a předčí dle všeho i mozek bělocha."

Křesťanský Posel, který za redakce zemřelého nedávno Rev. Hrejsy, byl pokorařm sluhou Páně, stal se nyní bojovníkem, který chutě se pouští do Pokroku Západa a Slavie. To snad proto, že ví, že oba ty listy polemiky s náboženskými listy nevyhledávají. Jinak nedovedem si vysvětliti, proč raději, co rytíř bez bázně a hany, nepouští se do skutečných nepřátelů, jako Katolíků, Dennice Novověku a Ducha Času.

V severovýchodním Wisconsinu založeny byly během minulých 2 měsíců 3 nové řády Záp. Jednoty a sice jeden v Slovan, druhý v Green Bay, (který uveden byl v neděli dne 2. července a sice za valného účastenství rodáků Kewaunských, kteří přijeli s výletním vlakem v počtu 250) a třetí v Tisch Mills, o čemž se dočítáme v Kewaunských Listech: "V neděli dne 16. července bude uvá-

děn do Západní Bratrské České Jednoty klub v Tisch Mills. Uvá- děcí obřady provedou úředníci řádu Bratří od Krkonosů č. 49 této zdárně prospívající jednoty."

Aj, aj, aj, aj! Jak divné věci se dějí! Tak píše nyní onen časopis, kterýž před 2 lety byl v stavu Západní Jednoty na lžičce vody utopit! Jaký to obrat Hzenám, — koho?

Hudební časopis "The Journal of Fine Arts", vycházející v Chicagu a Filadelfii, přináší v červnovém svém čísle velmi pochvalný článek o chicagském virtuosu na housle, p. Josefu Vilimovi. V článku zaznamenána jsou životopisná data p. Vilima, mimo to pak zdárné působení jeho při různých orchestrech, jako na př. pod fideletstvím Čajkovského a Adolfa Čecha. Ku konci podotýká časopis "The Fine Arts", že p. Vilim po ukončení školního roku vzdá se svého postavení jako učitel při americké hudební konservatoři v Chicagu a založí neodvislou hudební školu, v níž pomáhati mu bude řada výborných učitelů hudebních. Mimo to pomýšlí prý pan Vilim utvořiti velký orchestr, čítající nejméně 50 mužů, kteří vesměs budou Američané. — V témž čísle činí redakce zmínku o Christianu Balatkovy, synu nedávno zemřelého Hanse Balatky, jenž zvolen byl nyní fideletem Balatkovy hudební akademie.

V cvičitelském kursu Národní Jednoty Sokolské, jenž zahájen byl dnem 3. července v Chicagu, zastoupeny jsou následující jednoty: St. Louis, August Tesaf; Plz. Sokol, Chicago, A. Haller; New York, Fr. Martyny; Long Island, Uher; Podlipný, Detroit, Šusterka; Brooklyn, Švarc; Budivoj, Detroit, J. Friš; Sokol Chicago, Červenka; Tábor, Chicago, Pokorný; Tyrš, Chicago, V. Vinický; Cleveland, A. Pánka; Crete, Neb., Kubíček; East Slip, N. Y., Jos. Kúta; So. Omaha, Leitner; Baltimore, F. Štětka; Schuyler, J. Otradvovský; Prague, Neb., T. Vlasák; Omaha, J. Fiala; Abie, Neb., Marušák; Cedar Rapids, F. Engelhaler; Milligan, Neb., V. Šmrha. — Na ukončení běhu uspořádáno bude velké veřejné cvičení, při němž obecenstvo bude se moci seznámiti s výkvětem sokolstva česko-amerického. Bude to jedno z nejzajímavějších cvičení, v Chicagu až posud pořádaných. Vyučovací hodiny jsou jak následuje: Ráno od 8. do 9., Dr. Štulík; od 9. do 10., Fr. Pecivál; od 10. do 12., J. Čermák; odpoledne: od 1. do 3., Dr. Štulík; od 3. do 4., J. Čermák; od 4. do 5., Fr. Pecivál.

Rakousko-uherský konsul v Chicagu, jehož úřadovna nalézá se v č. 620 Dearborn ul., vyzývá následující krajanu, aby se do jeho úřadovny dostavili v záležitostech, jich samých se týkajících: Břez Paulina z Heralce, Cibulka Anton Dr., Chládek Františka ze Žatce, Holár František z Klence, Hlobílek Anton Prof., Halík Josef a Antonín, Kříž Jan z Požárky, Mikolášek Frdrich ze Slezska, Pospíšil Anna z Lisé, Seidl Jan ze Slezska a Scheiner František ze Slezska.

Stavební inspektor Dunscombe hodlá dohlédnouti k tomu, aby všechny školní budovy opatřeny byly záchrannými východy v pádu ohně. Dopsal již ohledně toho školní radě a půjde-li to podle jeho náhledu, všechny školy opatřeny budou železnými schodišti na stranách, po nichž dívky v pádu nejvyšší potřeby daly by se snáze vyvésti, nežli po žebřících.

Školní rada přijímáti bude nabídky na staveníškou pro novou školu v okolí mezi N a Q a 19. a 22. ul. až do poledne 17. května. — V pátek zahájeno bylo před policejním soudcem Babcockem líčení s otrapy, Harry Hulsmannem, Jackem Broderickem, Ed. Downeym, A. Thurberem, Frankem Corcoranem a Williamem Curkem, kteří obžalováni jsou, že 23. června téměř utloukli policistu Jodeita. Týž byl prvním svědkem a vypovídal, že Corcoran udeřil jej cihlou do hlavy, načež pak Broderick, Hulsmann a Burke vrhli se na něho a kopali jej. Obžalovaní zastupováni jsou třemi obhájci, kdežto žalobu vede příručí okresní návladní Grossman. Po vyslechnutí části svědectví od- šel soudce Babcock další líčení na-

pondělí. Včera skončeno bylo přelíčení a všichni obžalovaní propuštěni až na Corcorana, jenž pod zárukou \$500 odkázán byl distriktnímu soudu.

Dnes večer konána bude v zasedací síni městské rady hromadná schůze občanstva za účelem porokování, zdali záhodno bylo by postaviti novou vyšší školu, jež vyžádala by si \$100,000 nákladu. Zdali smýšlení většiny občanstva bude příznivo podniku tomuto, školní rada se seje a předloží otázku tuto všeobecnému hlasování. Ježto však zvláštní volba stojí asi \$600, chtějí míti členové školní rady jakousi záruku, že návrh projde. To nejlépe objeví se ve hromadné schůzi, v níž každému bude dovoleno náhled projeviti. Celý obnos musel by býti získán prodejem dluhopisů a k tomu je třeba svolení občanstva. Pro tento rok bylo již povoleno \$20,000 na stavbu nové školy v druhé wardě a správy ve starých budovách a tu sotva kryto bude běžné vydání. Jisto jest, že návrh na postavení nové vyšší školy má dosti příznivců, ale ještě více je takových, kteří odporučují stavby wardních škol, čímž odpomohlo by se přitomnému přeplnění vyšší školy a vůbec mnohem více dobra by vzniklo.

William Fitzgerald a H. S. Crockett upláchlí z městského vězení v neděli časně ráno. Prohlámali se cibelnou zdí, k čemuž postačilo jim železko palec široké a deset palců dlouhé. Vodou rozmělnili maltu a cihly potom snadno odstranili. Na místě, kde otvor si udělali, nalézaly se dvě dveře, jež byly před nedávnem zazděny, k čemuž použito bylo as špatné malty. Fitzgerald držen byl pro útok a sbití, kdežto Crockett vězněn byl pouze jako podezřelá osoba.

Městský inženýr Beal připravuje odhad výloh, spojených s prodloužením stoky pod N ulicí od 19. výhledu ku 13. Stoka tato šikla již dávno v okolí nesnesitelných zápachů, tak že někteří majetníci domů vyhrožovali, že obrátí se k soudům. Práce tato vyžádá si asi \$2,500.

Přes nepřítomnost mayoru Ensora měli předečtem v South

Omaze opět suchou nedělí. Policajti hlídali všechny hostince, tak že nebylo možno prodávati.

Omažská plynárnická společnost opět započala s kladením rour a bude v práci této pokračovati, až celá síť, na níž plány byly vypracovány, bude hotova.

Městské radě podány budou žádosti za zřízení hydrantů na 39. a I, 36. a B, 40. a T. a 40. a V. Ona část města se kvapem zastavuje a obyvatelstvo zkouší bez vody a mimo to majetky stále jsou ohroženy pro případ ohně.

Pain-Killer. (PERRY DAVIS) Jistý a bezpečný lék v každém případě neduhů břišních jest Pain-Killer. To jest rozhodně pravdou a nelze na to klásti dosti důrazu. Jest jednoduchý, bezpečný a rychlé působící v případech křečí, kašle, revmatismu, koliky, nastuzení, neuralgie, průjmů, krupu, bolení zubů. DVĚ VELKOSTI, 25c a 50c. Mějte jej u sebe. Strčte se nad podobně. Kupujte pouze pravý — Perry Davis. Na prodej všude.

G. H. BREWER CO., pohrobníci a půjčovatelé koní 420-422 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb. Telefon, číslo 900.

W. G. SLOANE & CO. obchodníci nábytkem, nádobím, rolnety v číslu 407, 408, 411 sev. 25. ulice, South Omaha. Telefon 228. Zboží se prodává dle libosti buď za hotově neb na splátky.

HAYDEN BROS. Roh 16. Dodge ul.

Šatstvo za 50c na dollaru.

Tři velkoobchodní zásoby G. Fashman & Co., Bernstein Bros. & Lobinsky a Schloss & Pratel z New York City, koupené za hotové, jsou nyní na prodej ve velkém storu. Jest to největší souhrnná zásoba šatstva, kteráž dána byla kdy do prodeje, pozůstávající z nejnovějších a nejmodnějších stříhů a látek.

Prodej je nyní v proudu a můžete zcela jistě koupiti nejpěknější šatstvo za polovici pravidelné ceny.

Dva obleky za cenu jednoho.

Všech velikostí a různých vzorků mužské celovlněné cheviotové obleky, velkoobchodní cena 4.50, naše prodejní cena \$2.75 Mužské nejjemnější worsted obleky, černé a šedé clay worsted sergeové obleky, velký výběr výtěžných stříhů, krásně finišovaných a udržujících tvar; nemůžete koupiti tak dobrý oblek kdekoli levněji, než za 10.00, naše prodejní cena pokud budou trvati \$5.00 Mužské jemné obleky kostkované a pruhované, velkoobchodní cena 14.50 až 16.50, prodejní cena \$7.50 Můžete koupit pravidelný 20.00 oblek nejnovejší mody, kterýž se vyrovná v každém ohledu šitým na zakázku, při této prodeji za \$10.00

Přesvědčte se o těchto cenách a jistě koupíte.

Úplná zásoba dětských obleků jest zahrnuta v této prodeji po 50 centech na dollaru.

HAYDEN BROS. roh 16. a Dodge ulice.